

18

февраля

Пятница

1938 г.

№ 10

(267)

г. Прокопьевск  
Новосибирской  
области

# СТАЛИНЭШ

Орган ПАРТКОМА, ШАХТКОМА и ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ шахты  
им. Сталина, г. Прокопьевск, Новосибирской области

Год назад, 18 февраля 1937 года в 17 часов 30 минут в Москве, у себя на квартире в Кремле, от паралича сердца скоропостижно скончался Народный Комиссар Тяжелой Промышленности, член Политбюро Центрального Комитета ВКП (большевиков) товарищ Григорий Константинович ОРДЖОНИКИДЗЕ.

## ПАМЯТИ ТОВАРИЩА ОРДЖОНИКИДЗЕ

Наша партия понесла тяжелую потерю: 18 февраля от паралича сердца скоропостижно скончался товарищ Григорий Константинович Орджоникидзе.

Смерть вырвала из наших рядов выдающегося руководителя, неутомимого борца за дело партии, боевого руководителя и организатора блестящих побед социалистической индустрии, нашего близкого и любимого товарища и друга.

Была свою светлую жизнь товарищ Орджоникидзе без остатка отдал делу рабочего класса, делу освобождения человечества, делу коммунизма. Еще в юные годы товарищ Орджоникидзе встал под великое знамя Ленина и с тех пор до конца своей жизни честно и преданно носил это знамя в руках, борясь на самых передовых позициях.

Его жизнь была неразрывно связана с революционной борьбой рабочих и крестьян против царского самодержавия и буржуазно-помещичьего гнета, с борьбой за победу Великой пролетарской революции в СССР, с организацией разгрома белогвардейских армий и иностранных интервентов, с победоносным строительством социализма. И всегда, где протекала его кипучая революционная деятельность, она приносила с собой победу за победой.

Товарищ Орджоникидзе представлял образец большевика, не знавшего страха и пренебрежения в достижении великих целей, поставленных партией. Пламенная энергия, настойчивость и прямота, таланты выдающегося организатора и руководителя масс сочетались в нем с изумительными качествами той сердечности и товарищеской простоты в отношениях к людям, которые так хорошо известны всем, лично знавшим тов. Серго, и которыми отличается настоящий большевик-ленинец.

Последние семь лет тов. Орджоникидзе стоял во главе тяжелой промышленности СССР. С его именем связаны величайшие победы социалистической экономики. С его помощью партия разрешила труднейшую задачу построения в нашей стране могучей передовой тяжелой индустрии, перевооружившей сель-



ское хозяйство, транспорт и оборону. Во главе многомиллионной армии работников тяжелой индустрии тов. Орджоникидзе брал приступом одну за другую труднейшие крепости на фронте борьбы за построение и овладение новой техникой. Он любовно выращивал кадры талантливых деятелей тяжелой индустрии, до конца преданных делу социализма, сплоченных вокруг большевистской партии.

И вот теперь тебя, дорогой товарищ Серго, нет с нами. Тяжесть этой утраты неизгладима. Ее с болью будут переживать все трудающиеся нашей страны. Мы потеряли тебя в момент, когда наша страна достигла торжества социализма. В этих победах, завоеванных нами путем великой борьбы, большая доля твоих трудов, твоей энергии, твоей беспартийной преданности коммунизму.

Прощай дорогой друг и товарищ Серго! (Из газеты "Известия" за 19 февраля 1937 г.)

# Память о Серго будет жить века! Простой и близкий

## Организатор стахановцев

Весть о смерти Серго поразила, как гром. Не хочется верить, что нет больше с нами Серго. В сердце у меня, как и у миллионов людей нашей страны, обвилась какая-то нить.

Я виделся с Серго в 1934 году, когда он приезжал к нам в Кузбасс, на Прокопьевский рудник. Встречали мы его на вокзале. Ждали минуты встречи с ним, волновались. А он вышел такой простой и близкий и начал речь, которая проникала в душу каждого, кто ее слышал. Он говорил о необходимости выращивать людей, заботиться о них, он говорил о задачах Кузбасса.

Мне тогда довелось отвечать ему от имени рабочих, и никогда я не забуду этих минут. Позднее я встретился с Серго на Съезде Советов. Каждого из нас поражали его простота в обращении, его любовь к людям, его уважение к рабочему человеку.

Все подлые дела врагов народа немало повлияли на сокращение жизни нашего Серго. Этого мы не забудем никогда.

Шахтер-орденоносец

**РОМАН МАЧЕХИН.**

Студент Промышленной академии им. Кагановича.

## Друг летчиков

В последний раз я видел товарища Серго и разговаривал с ним за несколько дней до отъезда в Париж на авиационную выставку. Он долго жал нам руки и желал счастливого пути.

Я встречался с тов. Орджоникидзе много раз. Невыносимо тяжела весть о его кончине. Не стало великого человека, не стало того, кто был замечательным другом советских летчиков, кто с такой заботливостью создавал самолеты, на которых крылатое племя советских людей завоевало не один мировой рекорд.

Герой Советского Союза

**М. СЛЕПНЕВ.**

Уполномочит № А-39 Г. Прокопьевск, тип. газеты "Сталинец"

Не верится... Не стало Серго, нашего ближайшего друга, нашего любимого наркома. Не стало вдохновителя и организатора стахановского движения. Перестало биться то сердце, что своим огнем воспламенило всех нас к великим подвигам за дело Ленина—Сталина.

Нарком стахановцев — таким его знала страна. Это он, наш верный сподвижник, первый увидел в почтке Алексея Стаханова величие начало могучего всенародного движения.

С какой радостью, с какой любовью он встречал победы каждого из нас, стахановцев. С какой страстью он бичевал

саботажников стахановского движения. Как яростно он боролся против всех врагов партии и народа.

Неописуемо наше горе. Мы знаем — это тяжелая потеря для всех нас. Но тяжелее всего она для вас, дорогой товарищ Сталин, кому Серго был самым близким другом в многолетней борьбе за дело рабочего класса.

В этот горестный час хотелось бы быть с вами, наш отец и вождь.

**Стаханов, Дюнанов и Петров.**  
Кадиевка.

## Страстный борец за науку

Я глубоко потрясен известием о смерти Серго Орджоникидзе.

Я относился к нему с величайшей симпатией и уважением. У меня была к Серго и глубокая личная привязанность.

Впервые я увидел и услышал его десять—двенадцать лет назад на одном совещании в ВСНХ. После этого я видел и слышал его выступления много раз — и когда он был наркому РКИ и когда он работал уже сам в

ВСНХ и в Наркомате тяжелой промышленности. И всегда я встречал с его стороны самое чуткое отношение к науке, к научным работникам.

Серго выступал горячо, страстиенно, остроумно и, когда требовалось — резко. В последний раз я слышал его выступление на совещании по научно-исследовательской работе в августе 1936 года. Это была речь страстного борца за науку,

**Академик А. БАХ.**

## Телеграмма

Командарму 1 Конной тов. БУДЕННОМУ и Члену РВС 1— Конной тов. ВОРОШИЛОВУ, копия члену РВС Запфронту СТАЛИНУ.

РОСТОВ, 9 июля 20 г. На первом торжественном заседании Бакинского Совета рабочих, красноармейских, матросских депутатов, узнав о Вашей первой блестящей победе над полымя пляшкой, бакинский пролетариат поручил мне пере-

дать братский привет славной Конной Армии и вручить тов. Буденному и Ворошилову золотые кинжалы. Не имея возможности лично выполнить поручение Бакинского пролетариата, пересылаю подарок бакинских рабочих дорогим товарищам через нашего друга, вождя тов. Сталина. Привет славным конноармейцам. № 595.

Член РВС Кавфронтца  
**Орджоникидзе.**

## Телеграмма В. И. Ленину

10 сентября 1920 г. Армавир. Из полевого штаба 9 армии.

Ни одного солдата из десанта Врангеля на Кубани нет. Банды генерала Хвостикова и Крыжановского частью истреблены, частью прижаты к горам. Операция еще не закончена. У нас безусловно превос-

ходство людских и технических сил, но сильно затрудняют операцию условия горной войны. Сегодня выезжаю на Терек для проведения ряда народных съездов горцев.

**Орджоникидзе.**

Ответ. редактор А. ЛУКИН  
шахты им. Сталина. Тираж 500.